2021年4月 星期四

农历辛丑年二月二十 第7566期(今日4版)

ANHUI GONGREN

安徽省总工会主管主办 安徽工人日报社出版

写真



皖工网 www.ahgrrb.com

RIBAO



我国前2个月发行4181亿元地方债

新华社北京3月31日电(记者 刘红霞)财政部3月31日对外发布,今年 1至2月,全国发行地方政府债券4181亿 元。其中,发行一般债券2423亿元,发 行专项债券1758亿元;按用途划分,全 部为再融资债券。

综合前2个月情况看,地方政府债 券平均发行期限为8.1年,其中,一般 债券7.8年,专项债券8.6年。平均发行 利率为3.38%,其中,一般债券3.36%,

专项债券3.41%。

数据显示,截至2021年2月末,全国 地方政府债务余额260166亿元。其中, 一般债务129499亿元,专项债务130667 亿元;政府债券258415亿元,非政府债 券形式存量政府债务1751亿元。同期, 地方政府债券剩余平均年限为6.7年,其 中,一般债券6.1年,专项债券7.3年;平 均利率为3.51%,其中,一般债券3.51%, 专项债券3.50%。

省总工会发布

2021年为职工群众办好"十件实事"

本报讯 3月30日,省总工会召开2021年全省工会"为职工 办实事"实践活动新闻发布会,省总工会党组成员、副主席胡东辉 主持发布会并答记者问。记者获悉,2020年全省工会"为职工 办十件实事"工作成效显著。今年,省总工会将深入开展为职 工群众办好"十件实事",丰富提升"四季送"、帮扶援助、劳模服 务等品牌项目,把党和政府的关怀与温暖送到职工群众心坎上。

开展庆祝建党100周年系列献礼活动。以"中国梦·劳 动美·安徽篇章"为主线,组织开展10000场建党百年庆祝活 动、1000场职工文明实践活动、1000场红色电影观影活动、 100场劳模工匠宣讲活动,向党的百年华诞献礼。

开展工会就业服务百千万行动。支持创业就业扶持项 目100个,引导更多职工、农民工以创业带动就业;为5000 名以上职工提供免费就业技能培训;帮助10000名以上就业 困难职工实现稳就业。

开展职工医疗互助。推广开展职工医疗互助,为在职 职工提供医疗费用补助,关爱职工健康。

探索工会普惠与金融普惠融合新形式。以"劳模贷"为示

范,带动全省各级工会通过与金融部门合作,不断提升工会普 惠服务"含金量",提升职工服务的精准度、便捷性、优质化。

推动设立中国职工发展基金会安徽职工发展专项基 金。围绕职工素质提升、医疗健康、帮扶救助、文体服务等 四大领域,支持开展职工技能竞赛和培训、大病救助、金秋 助学、疗休养,关爱劳模和文体服务等服务职工项目。

开展关心关爱环卫工人"六个一"行动。联合有关部门 为环卫工人送一份免费早餐,送一份帮扶救助,送一份关心 关爱,送一份健康体检,建设一批"工会服务驿站",选树一 批行业先进集体和先进个人。

开展万名农民工免费体检。重点面向生产制造、建筑 项目等苦脏累一线农民工,全省各级工会为10000名农民工 会员免费体检。

推进货车司机、快递员等八大群体入会服务。省总工 会本级向20000名、带动全省各级工会向80000名新入会的 货车司机、快递员等八大群体会员赠送在职职工意外伤害 互助保障计划。

推动落实职工疗休养和带薪年休假。推动党政机关、 企事业单位落实职工带薪年休假政策及我省《关于加强安 徽省职工疗休养工作的意见》,保障职工休假休养权益。各

级工会组织10万名职工疗休养。 着力提升职工生活品质。通过发放电影卡、公园年卡、 组织春秋游等形式,不断丰富职工文体旅生活。命名100家 省级职工书屋,200家省级职工书吧或流动书箱。选树50 家省级"工会服务驿站",推动各地建设2000家以上"工会服 务驿站"。命名100家以上省级女职工"阳光家园",组织开 展100场以上"皖工鹊桥"单身职工婚恋交友活动。

据了解,自2014年起,省总工会每年都为职工和基层办 好十件实事,连续7年把省总本级70%以上的经费用于服务 基层和职工(2020年达到了79%)。在深入开展"两节"送温 暖、金秋助学、困难职工帮扶救助等工会传统品牌服务基础 上,陆续推出服务农民工、职工带薪疗休养、"皖工鹊桥"婚 恋交友平台、职工互助保障等项目,深受职工欢迎,社会反 (本报记者 胡佳佳)

要 闻 简 报

- ◆全国人大常委会启动中医药法执法检
- ◆中国建立"东亚文化之都"工作机制。
- ◆国家森防办、国家林业和草原局、公安 部、应急管理部日前联合印发通知,决定自4 月1日起至12月20日开展野外火源治理和 查处违规用火行为专项行动。

(据新华社3月31日电)



问:社会困难人员以工代训政策内容是什么?

答:以工代训,即对用人单位吸纳城乡困难人员就业,在劳 动岗位上以实际操作的方式接受技能培训,给予培训补贴。

1.企业、农民专业合作社和就业扶贫车间等各类生产经 营主体吸纳16周岁到65周岁、有劳动能力和就业创业意愿、 纳入动态监测范围的脱贫人口、边缘易致贫人口等易返贫致

2. 其他参保企业吸纳就业困难人员、零就业家庭成员就 业,并开展以工代训的,按每人每月200元标准给予生产经 营主体以工代训补贴。

3. 以工代训补贴与新录用人员岗前技能培训补贴不可

如需查询人社政策,您可以通过全省各级人社部门网 站、微信公众号和全省统一电话咨询服务热线(所在地电话 区号+12333)获取。

目前,全国以外卖骑手、快递小 哥、家政人员为代表的灵活就业人员 约有2亿,他们中绝大多数都没有参 加工伤保险,一旦出现工作伤亡,个 人与家庭容易遭受巨大冲击。《半月 谈》记者调研发现,当前灵活就业人 员参保意愿高涨,工伤保险基金也存 在较大结余,但因三大政策障碍导致 他们被挡在参保门外。

工伤保险及工伤认定,一直是劳 资纠纷的焦点问题。一方面,劳动者 意外受伤,工伤认定成为疗伤和维持 生计的最后一根稻草;另一方面,规 避工伤认定,成为一些用人企业减少 人力资源成本的一件"法宝"。两者 之间的博弈,落败的往往是处在弱势 地位的劳动者一方。特别是,灵活就 业人员面临参保难。

灵活就业人员参保难,究其原因, 主要存在三大政策障碍。其一,政策门 槛高。目前包括快递、送餐等灵活就 业行业并未纳入《工伤保险条例》中应 参保的群体。其二,参保渠道窄。在 当前工伤保险制度设计中,劳动者纳 入工伤保险范畴,必须由用人单位缴 费。不少灵活用工单位不愿意参保, 是担心为灵活就业群体缴费,会增加 企业整体用工成本。其三,工伤认定 难。根据相关规定,劳动者遭遇职业 伤害后,需要进行工伤认定,才能享受 工伤保险待遇。然而许多灵活就业者 往往独自工作,工作时间、工作场所界 限比较模糊,对工伤认定带来诸多挑战。

可见,灵活就业人员入工伤保险亟须政策铺路。根 据《工伤保险条例》规定,工伤保险对象的范围是在生产 劳动过程中的劳动者。由于职业危害无所不在,无时不 在,任何人都不能完全避免职业伤害。因此工伤保险作 为抗御职业危害的保险制度适用于所有职工,任何职工 发生工伤事故或遭受职业疾病,都应毫无例外地获得工 伤保险待遇。2018年全国两会期间,多名政协委员建 议,要重视解决新业态从业人员工伤保险缺失的问题。 对此,人社部在答复中表示,将适时启动《工伤保险条 例》的再次修订工作,把外卖员、网约车司机、快递员等 新业态从业者纳入工伤保险制度保障当中。

因此,必须加快《工伤保险条例》修订工作,为灵活 就业人员入工伤保险清除政策阻碍;在法律层面上解决 新业态从业人员工伤保障问题和工作实践中易于发生



争议的有关问题。同时, 劳动保障部门及社会保 障机制,应及时撑起一把 庇护弱势群体的保护伞, 为参保人员提供更加优 质便捷的人性化服务。

伤

保险

顶

须政策铺

玉 级外贸转型升级基地。 位于宁国市经开区河沥园区的安徽 质

玉

家级外外

型

地

工、销售汽车制动系统橡胶制品等,面对 激烈的市场竞争,该公司不断推动企业转 型、创新发展,并通过市场调研、政策指 导,逐步加大了自动化生产、信息化管理 及新产品开发的投入力度,客户群体从国 内拓展至国外,传统产品也转化升级为新 型制动器等,其中,该公司高端无飞边皮 碗产品已经实现了信息化管理、自动化生 产,成为国内唯一一家生产此产品的企

展规划,落实宏观政策,全力服务企业, 并开展了政策项目申报、组织参加政策 宣讲、业务培训会和境内外展会等工 作。同时以国家级外贸转型基地为依 托,重点在政策引领、服务企业、打造平 台等方面发力,并继续加大政策支持,大 力实施"龙头企业引领""中小企业赋 能""贸易平台拓展"三个工程。此外,不 断优化环境,在物流渠道、金融支持、合 作发展、平台载体等方面多措并举促发 展;积极研究落实上级有关政策,加强上 下联动和横向沟通,为企业高质量发展 做好服务。

目前,宁国市累计申报汽车零部件

导,在"一区四园一小镇"范围内形成了汽车零部件企业集 聚。全市共有汽车零部件生产企业334家,规上企业93 家,培育特色产品自主品牌数量112个,主持制定特色产品 国家标准5个,拥有2家国家级知识产权示范企业。2020 年,基地汽车零部件企业总产值301亿元,创造税收6.32亿 元,基地现有汽车零部件出口实绩企业65家,2020年进出 (孙梦颖 吴焱垚) 口为2.7亿美元。



新冠疫苗接种增设"夜间窗口"

3月30日夜晚7时许,在合肥市庐阳区大杨镇社区卫生 服务中心,医生为待接种居民进行预检登记。大杨镇社区 卫生服务中心增设"夜间接种窗口",为白天因工作而没有 时间接种新冠疫苗的"上班族"提供便利。当晚,所在辖区 60多名"上班族"完成了新冠疫苗接种。 葛传红 徐萍/摄

本报讯 2020年,宁国市以全省第 一、全国领先的优异成绩,获评国家级汽 车零部件外贸转型升级基地。今年该市 以此为动力,多措并举,高质量建好国家

亚新科密封技术有限公司主要生产、加

据了解,围绕外贸转型升级基地建 设,宁国市商务部门近年来积极实施发

企业外贸政策项目488个,兑现奖扶资金 4700余万元,以宁国经开区、中德智造小

镇、宁国核心基础零部件产业集聚发展基地三大平台为主

防汛排涝应急演练

3月30日下午,安庆市在东门江边新汽车轮渡旁组织开展2021年防汛排涝应急演练。黄有安 程飞/摄

涡北选煤厂打造无"三违"工厂

本报讯 淮北矿业涡北选煤厂旗帜鲜明地提出创建无 "三违"工厂目标,全力消除人的不安全因素,促使职工远离 "三违"、安全生产。

该厂要求各车间通过班前会、岗位上和生活中"望闻问 切",认真排查"11种安全隐患人",并建立档案,安排责任心 强、经验丰富的职工,加强其安全思想、操作规程和劳动纪 律等方面教育,力求将隐患人变成安全人。开展党员联系 群众活动,要求党员经常跟自己联系的职工交流谈心,随时 掌握思想动态,确保不让任何一名职工带着隐患上岗。

该厂加深职工对"三违"危害性的认知,通过"每周一 案"选取典型事故案例进行分析,组织观看安全教育警示 片、典型事故案例等,让职工深刻认识到事故带来的痛苦和 伤害,提高自主保安和相互保安意识。通过"每日一题"、周 三脱产培训日,组织职工学规程、学措施,提高按章操作能 力。常态化开展"群安""青安""协安"活动,用亲情感化职 工,使他们增强安全意愿,远离"三违"。

该厂开展"除陋习、提素质、保安全"活动,制定不文明 行为台账,组织职工查摆安全思想和行为陋习,旗帜鲜明地 向安全生产中"不文明行为"宣战。把工作现场作为严防 "三违"的重点区域,采取全程跟班和走动式排查相结合的 方式,开展"零违章、零隐患"安全检查,保障岗位操作和作 业环境长治久安。 (呂刚)

怀宁县"四微"推动党史教育入耳入眼入心

本报讯 "杨兆成,怀宁人,是安徽省为革命牺牲的第一 个共产党员。1902年出生,在1926年,年仅24岁的杨兆成就 壮烈牺牲。下面,我为大家讲述杨兆成烈士波澜壮阔的一生 ……"3月29日,在怀宁县高河中心学校的大礼堂里,该县讲 师团成员占婷婷正在为学生们进行"微宣讲"。

党史学习教育启动以来,怀宁县掀起学习党史的热潮, 并结合广大党员干部自身情况和学习需求,从四"微"着手, 推动党史教育"入耳入眼入心"。一是打造"微阵地"。线下 依托243个行政村(居委会)党群服务中心、文明实践站等 载体,线上利用微信公众号、微博等平台,构建起服务不同 对象的具体化、精准化、差异化学习阵地,做好特色学习教 育基地。二是用活"微资源"。发挥好抗战老兵、老党员的 巨大作用,让红色资源成为学习教育的生动教材,并加强与 学校的联动,激励同学们学党史、跟党走,追寻红色记忆,传 承红色基因。三是上好"微党课"。把主题党课搬到群众家 中、田间地头,与群众面对面讲党史,并通过亲自动手来锤 炼吃苦精神,把学习教育与党建发展、乡村振兴相结合,让 党员群众在知行之中,理解透马克思主义为什么行、中国共 产党为什么能、中国特色社会主义为什么好,进一步从学习 教育中更好地感悟信仰之力、理想之光、使命之艰、担当之 要。四是做好"微测试"。开展学党史知识测试活动,以测 促学、以考促练,引导广大党员干部学习党史,激发干事创 业的活力,以此纪念中国共产党100周年华诞,歌颂党100 年来走过的光辉历程和丰功伟绩。 (钱续坤)